

Letná polnohosp.
práce.

Kosba sena ako obvykle začala sa v druhej polovici júna. Kým jar bola po polnohospodárskej stránke dobrá, leto sa ukázalo sádkové. So žuvčami sena boli ťažkosti. To, napriek tomu, kosba sena už aj na horných lúčoch sa chýbila ku konci a blížila sa kábva, keď 23. júla 1960 začalo pršať. Práso riadne celý deň a noc až do 27. júla. Voda v polochách začala stúpať. Lorytá sa prepúšťali.

Práca

Tak to bolo aj s riekom Slanou, ktorá dostihala svoj ho vrchol tesne 27. júla. Už predtým sa vyčítala pri zelezničnom moste niče stamie a liekla líkami z oboch strán brate. Na viacerých miestach pretekala cez brat' a podmykala zelezničný násp. Vlhová praca sa bola na tomto úseku ohrovená. Hlavným lokom táto riava ničila veľko, čo jej to celý pristo.

A takisto silné búrno (celý deň) v spomínaný deň 27. júla prudko narazilo na stredné piliere mostu vedúceho na hospodársky dvor. Piliere boli vypracujú búrno sa tu zastavilo a zdvihlo hladinu vody, čo sa viac. Okidva brehy pod mostom boli podmyvané a zdalo sa, že voda celý most roberie, keď mala li začiatli obšania pomocou. Most nebol rehojný prevádzky. Dávid prenal. Dňa 30. júla začala

Práca
most.

čakva. Na hospodársky dvor sa nedalo cez most na horovými vozidlami prejsť. Bolo treba rýchle jednat. Okolnosti si to vyžadovali. Predseda J. P. S. Ján Gvardík na najvyššom povelí začal štýri kusy dlhé a silné brvna, ktoré dňa 4. augusta boli vyprášané doverení a toho dňa bol aj dokončený provizorný most. Začiatkavacia skúška bola prevedená nábojovým nákladným autom.

Dňa 5. augusta sa začalo obštie rovať cez tento most a začala aj mlaha.

Práca most sa používal až do roku 1962.

Zlato i mláča presbíkali pomerne dobre, čo je káždému
dobrej spolupráci medzi V-DO-KSS, MNV a správou JRD.

kamčaliť sa:	zilo ... 875 g	došarka 33 g
	juemá 600 g	" - 895 g
	1700 365 g	" - 79 g

Zlato - mláča.

Tráva zemiakov bola slabá.

Výbralo sa celkom: 640 g došarka 608 g.

Mlieko - nadojilo sa: 67.188 l došarka 54.009 l.

Vajcia - znáška: 10.181 kusov došarka 11.181 kusov.

Ušatý ohlas sa svetá a tiež u občanov našej obce
usobila správni agentúra, Lov. sväť, ktorá 16. mája 1966 ozná
mila celému svetu, že bola do vesmíru úspešne vypustená
obrovská kozmická loď, ktorá váži 4640 kg.

Kabína lode bola vyrobená už pre budúceho človeka
ktorý poletí do vesmíru. Lov. sväť v roku 1967 ako prvý
vzlietol do vesmíru družicu zeme.

V súvislosti s výstavbou Vyšehodo-sloveckých ťelenicami
pri Kóšiciach, je nutné hľadať surovínové zdroje pre
tento obrovský podnik. V dôsledku toho v roku 1966 v obci
lári našej obce sa zhumil a zpremenil geologický prieskum
pomocou vrtných vŕt, ktorí boli nasadení do kopca
v Rimpergu, z ktorého sa doteraz lári relaxačná ruda a
tiež do okolia našej obce. Výsledky výskumu hovorí v na
čialkoch sa ukazujú slubné, najmä v spomínanom kopci
„Rimpergu“.

Kultúrna činnosť v obci sa prevádzala v rámci svetá
sého zariadenia. Tancujúch zborov bolo celkom štyri
v týchto dvoch: 17.4.1966 MO-SČSP, 27.10.1966 Tuj.-Baník, 25.10.
DO-ČSM, 31.10.1966 VZ-MNV.

Zabrané boli dve divadelné hry v týchto dvoch:
25.10. DO-ČSM, 31.10. VZ-MNV.

Prudnársky sa konali na verejných schôdkach a v rámci
jednotlivých masových organizácií. Najpočetnejšie navštevov.
raným je miestne kino, ktoré promietá päťkrát týždne.
Správové podniky sa prevádzali v rámci kolonijných
jednoty - „Baník“.

Zlato - ohlas -

družica zeme.

Geologický

prieskum.

Kultúrna

činnosť

Prvý most
v obci.

Na dolnom konci obce, na štátnej ceste vedúcej z Ločínavy do Dobšinskej cesty od prechodu hranice po druhej svetovej vojne bol drevený most, ktorý svojmu poslaniu vôbec nezodpovedal.

Štátna cestná správa z Ločínavy prikrasila preložiť jarnými mesiacmi v roku 1960 k výstavbe nového železobetónového mostu. Na moste sa pracovalo rok a pol a dokončený a svojmu účelu odovzdaný bol v júni 1961.

Jarné práce.

Jar i v roku 1961 prichádzala ako obvyčajne. Jarné poľnohospodárske práce sa rozprúdili ka koncu marca a začínali sa apríla. Príroda sa začínala pomaly odvíjať do zeleného rúcha. Život i práce sa rozarábali; naši drevstevníci práce odohrávali na čistenie pastviny, keď

Prvý človek
vo vesmíre.

do celého sveta sa dňa 12. apríla 1961 opäť roznievala správa o lete prvého človeka do vesmíru. Ono, bol to znova Sov. zväz, ktorý ohlásil celému svetu, že major Jurij Gagarin bol vyslanený na obiehajúcu dráhu okolo Zeme ako prvý človek. Ľudia na celom svete nastali na svojich pracoviskách, popravovali sa jeden na druhého a rozmyšľali o neuveriteľnej skutočnosti. Tak tomu bolo i v našej obci. Nechýbal však ani úsmev na tvári a láska a radosť v srdci, že je to práve sovietsky človek.

Asfaltová
cesta na Košláre

Štátna cestná správa z Ločínavy v roku 1961 dokončila i bezprávnú asfaltovú cestu, ktorá odbočuje medzi kúpeľmi Slanou a Fleckovcami smerom na Košláre.

Táto cesta ide väčšinou cez náš chotár a preto stúpi i našim občanom a drevstevníkom na zrak. Je len pochopiteľné, že sme prijali i túto skutočnosť s radosťou, že sa už nebude prúdiť v lete na traktormi a autami pri voňkách obilia a iných poľnohospodárskych prácach.

Cesta vedie malebným prírodným prostredím a preto je hojne navštevovaná aj pešmi chodcami.

Ľudní potvrdzujúce práce prechádzali pomerne dobre
za priaznivého tepleho, slnečného počasia.
V roku 1961 sa namlátilo:

čisto 605g
pámení 720g
ovos 204g
Kemičkov bolo málo. Vybralo sa 424g
kudovské mlieko 63.688 l
Zrnitá vajec 25.634 kusov

šošovka 257g,
" " 318g,
šošovka 40g.
šošovka 332g,
šošovka 42.176 l

Ukážovaci priestor nášho ZRD bol nedostupný, ba mohli
by sa povedať len núdevoj a pralo čít v jeseni 1960 sa
prijalo k výstavbe nového kravin. To stavbu sa dobre
pokračovalo v roku 1961 a v tomto roku v jeseni bola stavba
odovzdaná svojmu účelu. V tomto roku sa začal štovať
aj senik.

Výstavba hosp. priest.
v roku 1961.

Nový kravin
na našom ZRD.

Kudovskému školskému v roku 1961 bolo to, čo po nie-
koľkých rokoch kľapania, žiadania a chodenia po nadriade.
mjej úradok sa konečne prikrvilo k výstavbe stanišnej
budovy - začali.

Nové stanišnej
budovy - začali.

Občania našej obce s veľkou chuťou sa pustili do výkopu
základov, vaxenia kamien a piestok v rámci brigádnických
hodín, len aby stavba sa čím skôr dostala pod strechu.
Stanišnej budovy (čakáreň) veľmi pokračovali nielen naši
občania, ale i občania z okolitých obcí, ktorí prichádzali
často za nepriaznivého počasia a nemali sa kde ubytovať.
Kajkriš na tom bola školská mládež.

V tomto roku 1961 boli vybetnované základy, zálež
sa u stavbu nepokračovalo.

Čo rítnú časť riešenej rúdy pomernou prírskom v kopu
"Kimpere", prikrvilo sa v roku 1961 k hlbokú rúdu menom "Gabriela"
Gabriela. Šachta má byť hlboká 300m a nachádza sa
medzi obcou a závodom.

Šachta
"Gabriela"

Významnou udalosťou v tomto roku bolo to výj. K.S.C.
DO-ŽPP usporiadala 18.6.1961 verejnú slávnostnú zasadanie
s kultúrnym programom čiakov lungijskej Ž.D.

Kultúrna
činnosť v obci.

Divadla v divok: 16.8. Janková kráľovná čiakov, 2.4. Troja lety
maja leta DO-ČVM, 11.6. Radič a Mahulena čiakov, 25.12. Jankov
Taj- Banik.

Zabar bolo sedem: 11.2. karnovaly, 10. Banik, 2.4. DO-ČVM,
1.5. DO-KSS, 21.5. DO-ČVM, 29.10. MO-ČPP, 2.5.12. Taj- Banik,
31.12. útráda DO-ČVM.

Rok: 1962-63.

Zivotopis
Knihárka:

Kedže od roku 1961 nebola obecná kronika v Nišnej Slanej písaná, pŕiadala ma predseda MNV Jozef Bendík, aby som sa podujal napísať do kroniky kaostali roky a to od roku 1962 do roku 1968 a potom, aby som pokračoval v písaní obecnej kroniky. Tuhlas som dal už v roku 1967, ale zo rôznych príčin som sa nikdy do kroniky nepísal. Koniec v roku 1968 ma povolala aj rada MNV redeniú kroniky čo som aj prišúbil a od tej doby som si aj sarrnamendoval nóre udalosti v obci. Per neú saúnením sa napísoranim do kroniky uvediem v krátkosti svoj životopis.

Narodil som sa 11.11.1928 v Nišnej Slanej ako syn baníka. Obecniú - ľudovú školu som vychočil v sunajšej obci. Po vychození osem ľudí ľudovej školy som kačil pracovať na poli, potom v bani, na rúlkaviri a potom casa v bani. Od roku 1949 do roku 1951 som konal nákladniú vojenskuú službu. Po skončení preručnej vojenskej služby som znova kačil pracovať na ŽB - nišná Slaná ako baník. V roku 1952 som bol štrétnym výborom ČYM ako dobrý pracovník, komunista a vŕzák vybraty na štúdiá do Trenavy, kde som amaturoval v roku 1954. Po maturite som bol prijaty na Vysokuú pedagogickú školu v Bratislave. Na tejto škole som bol slávnostne promo-

raný pedagóg. Po skončení školy začal som učiť
na JSS v Dobšinej. Tohto času pracujem v Ba-
nickom múzeu ako samostatný odborný praco-
vník a vedúcim oddelenia bavičov a hutníctva.

Miestny národný výbor hospodáril v r. 1963 Miestne
rozpočtovými prostriedkami v celkovej sume hospodárstvo
449.000 Kčs. Okrem toho malo kryť položku v nastupujúcich
príjmov so výške 237.000 Kčs, z čoho bolo doriat-
nité len 232.588 Kčs t. j. 98%. Podľa výdavkov MNV
bola táto celková rozpočtová suma prekročena.
Týž rozpočet značne prekročila ZŠF ako aj Ma-
turská škola. Tísku položku pokrývalo palivo
Maturskej školy a ZŠF. Následkom toho bolo
vz OMV odbor školstva, dojednani o generálnej
oprave ústredného kúrenia na ZŠF čím sa
podstatne redukovala spotreba tuhého paliva
v metrážoch.

Keďže na národnej a obecnej úrovni toto
roku sa prekročili plánované príjmy, no se-
predvidané výdavky (časti opravy, opotrebovanie
uhlíkov v premietaniach prístrojov, nákup pení hadíc
a iné) nakoniec viedli k tomu, že sa kina
stali stratovými.

V kapitole miestneho hospodárstva pre
služby neplatné bolo zúčtované s účasťou
6.000 Kčs no vyčerpaných bolo len 1.611.68 Kčs.
Aj poisťovníca vzhľadom na nečinnosť nevyčerpal
predpokladaný rozpočet.

Na dolnom konci dediny pri riečnických
kvali bola dokončená budova riečnických stánok
s dvoma čkárňami, miestnosti pre výdaj uslov-

ných lístkov a byl pro zaměstnance ČSD.

Životná úroveň občanů naší obce je dobrá, což vyplývá z této skutečnosti, že z alkoólové počtu obyvatelůr 1.478, na 50% obyvatelůra je zaměstnaných z přemysle (ŽB) u kterých průměrná měsíční mzdy činí 1.600 Kčs až 1.700 Kčs. Menší část tvoří důchodcovia a ten 10% je tvořeno zaměstnaných z polnohospodářství. Úlohy, které byly postavené zabezpečit z průběhu roka 1963 z ranní rozvoji obce byly důležitě zabezpečení jako například ČD místního rozkladu, která akcie byla rozpočtové 64.000 - Kčs. Těto finanční prostředky byly vyčerpány, dále byla provedená oprava místního pomníka, která se provedla vojpomocně a finanční prostředky byly čerpány ten se nákup materiálu. Těto provedla se jednou stranou abe bezpečně asfaltová cesta při které občania odpracovali 480 hodin při vykopoch místních příprstků u státní cestu (man) nejlepší obce. Třeba poznamenat, že tato ústa ne je definitivně ukončena. Z průběhu roka 1963 z měsíci období byla zahájena výstavba televizního vyhledávacího vysíláče, který dle má hodnotu 164.000 - Kčs. Na tuto akcii sam MVV odboje výstavby rozpočtoval sumu 10.000 - Kčs. Ovšem tato akcie nebola prováděná z akcii Ž, ale bolo to presumová z nejlepšího MVV na jiné MVV.

Z při této akcii občania osimozně pomáhali jednotlivé úlohy podľa pokynov MVV na spoluprácu ŽB z křířej Hanej. Dále se započala z průběhu roka se zriadením drátového

rozklam, telefonnyj automatickej ústredni, ktoré akcie zabezpečuje a finančné prostriedky poskytuje Východoslovenská krajská správa spojov v Košiciach. Akcie je v rozpracovaní a plánuje sa ukončiť do prvého štvrťroka 1964.

V miestnych komunikačii previedli sa opäť dva drevených mostov cez pretekajúci potok rabi. Na tieto akcie boli rozpočítované finančné prostriedky v hodnote 6.000 Kčs. Vystavili sa štyri mosty v hodnote 6.480 Kčs.

Komunálne služby v Gabčínej po dohode s hlavným MNV priadli v obci prevádzrovnu koflíčtra a na návode uberúne prádla. Zberná prádla je priadna v mikromnom byt na návode, čo nemyhauje predpisom. Prevádzrovna koflíčtra je umiestrená v kultúrnom dome, v malý nemyhovizijnej miestnosti, s dvojdennou pracovnou smenou bydlenne. S takou miestnosť bola poskytnutá len s mial, pretože uvedená miestnosť má slúžiť pre iné účely.

Za účelom údržby a starostlivosti bytového fondu na návode bola priadna v roku 1962 pri MNV Domová správa. Táto DS v priebehu roku 1963 si ani zdátka neplnila úlohy a preto si pri spracovaní a údržbe bytového fondu, ako i pri vymatani najomného od jej κατοίτων sa vysbrídalo do konca roka 1963 zodpovední redici asi trikrát, v dôsledku toho, že podniková bytová výstavba je v ZB plánovaná v Gabčínej rada MNV sa uzniesla presunúť DS pod správu MNV v Gabčínej.

V priebehu roka bola prevedená výstavba opt.
 lúnia pred miestnym pomníkmi padlých,
 pri ktorej akcii boli poskytnuté finančné prostriedky
 iba na nákup materiálu sumou 548.48 Kčs
 a ostatné práce boli prevedené vo výpomocou.

Ďalšou akciou, ktorú previedol MNV bola
 generálna oprava kostla, ako i rekonštrukcia,
 pri ktorej akcii sa pomoci obyvateľstva a pla-
 novanejých prostriedkov dosiahol sme úsporu
 10.000 Kčs.

Zdravotníctvo:

Po stránke zdravotníctva je v obci postaranie.
 Na národnej máme zdravotní stredisko, kde zdra-
 votníci pracujú a budove zvlášť vystavany ZB
 pre úcty zdravotníctva. Prácuju dvaja lekári
 s osádkou personálom a jeden rutný lekár.
 Jeden lekár je pre baníkov - národný a druhý
 zabezpečuje starostlivosť o osádku občanov našej
 obce a okolitých obcí. Pri tomto zdravotnom
 stredisku je i poradňa pre matky a deti, kde
 zvlášť lekár odborník zabezpečuje starostlivosť
 o našich najmenších občanov. Starostlivosť
 o chorých a zvlášť o ochrannu zdravia je organi-
 zovaná ustov Červeného kríža v obci a tiež aj na
 národnej, kde činnosť tejto organizácii je na
 dobrej úrovni.

Jaske v našej obci nie sú zriadené, nakoľko
 máme už podstatné miestnosti na tento účel. Tého
 času urobil národ ZB budovu a ktorý toho
 času je umiestnená Materská škola. Aj táto
 budova má podstatok miestnosti, puto nemá
 si byť privedená Materskej školy s ulodenou
 starostlivosťou. Jaske sú na národnej mi sú pre ne-

dostalok miestnosti. Týmto je nutné počítať, nakoľko staré dle sa zvyšuje a zvyšuje sa i počet matiek, ktoré sú samostatné. Týmto staré je i o obec. Je nevyhnutné zriadiť aj túto 'ulodennú' prevádzku Materskej školy, ale táto sa ne-
dovoliťi iné priamy ako to, že Materská škola sa nachádza v karaviznom stane.

Iná zdravotnícka služba dbá o staranie školopovinných detí. Prevádzajú sa preliadky detí na škole, táto starostlivosť o chrup detí. Prevádzajú sa preliadky stravovní (školskej kuchyne a samostatnej jedálne) a serejných miestnosti. Koncom roka sa na Z.D.S. objavila u detí infekčná šľachta a to v nedostatku vody na škole. Zdravotnícka služba rýchlo reagovala a rozšírenie šľachty zamedzila.

V našej obci je spolu 198 dôchodcov. Po Sociálne
zabezpečení
pomocť zo strany soc. komisie sa nenovela
vlasti dôchodcom prastarým a tým, ktorí potrebali mali dôchodky (sociálne dôchodky). V prípade kde bol dôchodok nízky a sociálne pomery nyzadovali zvýšenie dôchodku bol daný návrh na zvýšenie dôchodkov. V ostatných prípadoch, kde zvýšenie dôchodku nebolo možné a sociálna odhazanosť nebola, komisia poskytovala jednorazové výpomocne, ktorí bolo zamerané na zakúpenie postelného prádla, odevu, obuvi a na palivo. V priebehu roka bola poskytnutá penia pomoc v troch prípadoch v celkovej sume 856.- Kč. V jednom prípade bola prianá výpomocť opakujuceho puzierka TBC vo výške 200.- Kč mesačne. V dvoch prípadoch boli poskyd-

niti poukány na rekreáciu detí a dôchodcov, ktorí sú sociálne pomerny sú slabší a tí, ktorí sa do práce na J.R.D. zapájajú.

Ďalšie pre dôchodcov katal' robu nie sú, pretože katal' sa to nevyžaduje. Komisia sa v r. 1963 snažila zabezpečiť "očkovateľská služba" pre dôchodkyňu Krakovic, ktorá má artritídu a rakovinu. Tento návrh nadriadenými orgánmi nebolo, pretože menované je v domácnosti so synom a sestrou, ktorí by jej pripadá na povinnosť "očkovať" si vlastnú matku.

Členovia komisie sociálneho zabezpečenia vplyvali i na dôchodcov, aby sa zapájali do práce na tunajšom J.R.D. Tento vplyv sa prejavil na dobrej pracovnej morálke dôchodcov aj v r. 1962.

Ľahostroj
a kultúra

Pre tento rok bolo v r. 1963 rozpočtové úpravy na zabezpečenie úloh 324.000.- Kčs. V skutočnosti bolo však vyčerpané 371.000.- Kčs. K prekročeniu prostriedkov došlo pre vysokú spotrebu paliva na ŽDŽ a MŠ. Toto prekročenie ovplyvnilo do značnej miery aj opravu ústredného kúrenia na ŽDŽ. Opravu bolo nutné previesť pre vysokú spotrebu paliva, malú výkonnosť. Opravu kúrenia previedol Instalácie - Podnik, na ktorú bolo použitých finančných prostriedkov v sume 13.264.- Kčs.

Veľkou závadou na ŽDŽ v obci je nedostatok vody. Príbehom toho sa tento nedostatok vody prejavil výskumom infekčnej rubeoly u šiestor. Na návrh PFK rada MNV prijala návrh, usnesenie, že v r. 1964 svojpomocne previesť na

výstavba rezervára a prirod vody do toho sa
povedie v Kotelárskej doliny, ktorý by mal
byť potrebnou vodou aj pre ostatných obyvateľov
obce

Obci je jedna Základná deväťročná škola
s ročníkmi 1-9 s počtom žiakov 488. Vyvíja
sa v 16. triedach. Na škole je zriadená Trúšna
mládež a Klub mládeže. Na ZŠ je 21 učiteľov
a dve vychovávateľky. Kvalifikácia učiteľov je na
potrebnú úrovni. Štyri učiteľia si kvalifikáciu
dopĺňajú. Vyvíja sa na dobrej úrovni čo má
čiastočný vplyv i na výsledky.

Prí prírodných výskumoch vychádza v ústky
a poskytuje učiteľom pomoc potrebnou pri
ZŠ Križná Hlana. Odvára sa to v materiálny
pomocou pri riadení dielni.

ZŠ na Karode má 5 tried s počtom žia-
kov 150, počet učiteľov štyria. Miesto pre
výučbu sú dostatočné. Všetku záradou i na
tejto škole je uspokojivé, ktorí si riada
prestarbu. Výsledky na škole sú dobré.

Prí ZŠ v obci je zriadená D14 a Klub mládeže.
D14 je zapísaných 25 detí, z ktorých sa priemerné
účastňovali mimoškolskej činnosti len 6-8 detí.

Materská škola mala v r. 1963 len jednu triedu.
Učiteľka je zároveň aj riadiťkou, má potrebné
vedenie a výsledky boli dobré.

Materská škola na Karode je tiež jednotri-
na a vyvíja sa veľmi dobre.

Na učebnice a školské potreby pre žiakov
bolo poskytnuté v r. 1963 so sumou 45.000.- Kčs.
V shutovosti bolo vyčíslených 53.564.- Kčs.

Rozpočet bol prekročený z toho dôvodu, že u
na učiteľov bola vyčíslená ako sa predpokladalo.
Školská jedáleň pri Z D Š v obci mala v r.
1963 v priemere 94 strávnikov. Planovaní pedagógi
z toho dôvodu neboli doriadnutí. Obstaranie pre-
sonálu nemá potrebnú kvalifikačnú, a na
vedúcu školskej jedálne, ktorú funkciu v r. 1963 vy-
konávala učiteľka Z D Š. V priebehu roka 1963
sa v týchto funkciách vymenilo viacerých učiteľov,
čím bola spôsobená neorganizovanosť a potrebi-
nami. Táto skutočnosť sa prejavila aj na stár-
nej jedálni. Pri evidencii potravín a iných
krmivelností nebola riadne vedená. Situácia sa
zlepšila až po nastupe s. Hrbátovej, ktorá sa sna-
žila evidenciu riadne viesť.

Kina,
osobas,
divadla:

MNV spravuje dve kina a to kino „Mier“ v obci
a kino „Baník“ na záhrade. Čo sa týka kina
„Baník“ na záhrade jeho vybavenie je uspokojivé,
čo má vplyv i na návštevnosť predstavení a tiež.
Kvôli situácii sa prejavuje v kine „Mier“ v obci
a to jednak preto, že miestnosť, ktorá slúži forme-
to účelu, slúži i na rôzne kultúrne podujatia
uskutočňované v rámci obce. Ďalej sú tu niektoré
nuzné premietacie prístroje, ktoré nie sú v správnej
kontrolnej odporúčanej výmery sa nové.

Tuž i smutnou záhadou nie je dostatočnosť
pre učiteľov kina. Aj samotná budova si vyža-
duje úpravu opravy.

Mintra budova knižnice v priebehu roka
1963 vykonávala veľmi dobrú úroveň, už i z toho
dôvodu, že u 110 učiteľov zabezpečila 2.390 vy-
požičiek a uskutočnila besedy so svojimi učiteľmi.

Knižnica je uložena v dvoch starých skrinách
v zaradačke MNV. Rada MNV sa touto vecou
zaoberala a došla k uzávieru, že je nutné
vriadiť vhodnú miestnosť pre miestnu ľudovú
knihnicu a zároveň pre uloženie. Bude potrebné
preskúšať finančnými prostriedkami na nákup
a variadnic, aby to slúžilo svojmu účelu.

K začiatku roka 1965 bola úinnosť Omleny
beždy slabá, riadica úinnosť OB nebola vy-
spáná a tak jednotlivci kultúrne podujatia
uskutočňovali masami organizácie samostatne
s triedami a kultúrnych podujatia samos-
tatne hospodárili a tak plánovane prijímy
OB sa nemohli splniť.

Je nutné uviesť, že v predmimovaných rokoch
velké úsilie v usmernení starodielnych tíh
s ochotníkmi vykonával Ján Jozef Hanaba,
ktorý počas niekoľkých rokov navrhol viaceré
divadelných tíh a ktorými sa mladí ochot-
níci - amatéri predstavili nielen domácnemu
publiku, ale aj obyvateľom okolitých dedín.
Keď od tej doby čo Ján Hanaba upustil od tých-
to činností, nenarútil sa nájsť aktivista,
ktorý by bol v tomto peknom úsilí pokračoval.
Obyvatelia obce si od tejto peknej tradície pomaly
odvrhajú a stráca svoj vlastný čas pri televízoroch.
Kombinácia beždy cez tieto rôly nebola schopná
zapískat program ani s divadelných centier,
v prípade a centier kde existujú ľudové súbory.

Rada MNV vyžaduje a bytost nedostatkov
uskutočnila výmenu redicného OB mynieda usm-
renie podľa ktorého je OB povinná odovzdať beždy

rizisky s podujali do pokladnice OB.

Polnohospodárstvo
 Poslední rasadarné UVK SO v dočech 21-22. januára 1966 sa zaoberalo na mimo iného i otázkou polnohospodárstva. Aj MV v priebehu roka 1963 obnovil pozornosť náimn JRD, hlavne v súvislosti s krmivovou kadebre a tabuľkou pestovania krmovín. I keď v tomto období v katastrálnom území našej obce je so náimn prívinnato klímili málo výnosní u abtlnin. Učková polnohospodárska pôda úini 521 ha z čoho na orní pôdu pripadá 201 ha.

V priebehu roka 1963 došlo k umenšiu pôdneho fondu, následkom rozšíreniu investičný výskar. by ŽB v území Hanyj na zárode akos výskarke Geologického ústredného, nastalo tiež delimítorami pôdy pre štátnu území so výmieri 5 ha, na účely realizovania.

Toto časú naši JRD vykazujú skutočný star po opúnení Geodeticou a kartograficou v Rozňane k 1. 1. 1964, 500 ha učkovni polnohospodárskej pôdy.

Dotiahnute polnohospodárske výsklady JRD v rastlinný výrobe:

<u>Územní plochy</u> a hektárové výmery	ha oset	plánovaný výnos	skutočný výnos	výnos na učkovni
pšeniča	10	20	8,2	82
raž	24	21	10,1	244
jačmeň	45	21	10,8	486,5
ovos	16	18	9,4	150,5
län - stonky	4	25	10	76
län semenó	4	5	0,8	6
semenáky	21	145	46	967
krmná repa	1	300	130	130
čaklína	18	50	58	1.188
čaklína na semenó	4	2	0,9	3,6

Z uvedeného príkladu je vidieť, že vo väčšine prípadoch, podľa jednotlivých druhov sa plánovacie hektárové výnosy nedosiahli; ovšem dodávkové úlohy rastlinnej produkcie boli veľky podľa druhov splnené na 100%.

S napriek nedodržaním plánovaných stavov hospodárskych zvířat a hlavne kráv a prítoku roka 1963 a počtu 68 kusov a v skupinosti boli iba 65 kusov sa dobrou organizovanou prácou plánovacie úlohy mlieka v tomto roku milión splnili, ale výnosy prekročili a to o 20.000 litrov. K tomu došlo dobrým výsledkom dopamotli i običnými členovia družstev chovateľů kráv, ktorí v prítoku roka odovzdali mlieko na verejné nasobovanie v množstve 3.500 litrov.

Takže i v plni produkcii oviec i keď nási JRD neplnilo úlohú, predsa prosbudniestvom káhuovníkaron a chovateľů ovčipoh a obci túto úlohú výsoho prekročili a samotná obec v úlohú plánovaného obnosu pre nási JRD 36.000 kusov, dodala ovčička na verejné nasobovanie v množstve 11.440 kusov.

V rámci produkcie nebolo splnené hovädzie mäso a to hlavne v tomto dôvode, že organizáciu roka 1963 bolo vidieť vo väčšine prípadoch jaternosť kráv, čo znamená, že sa dosiahol aj nižší výnos odchov teliat, čo bude mať vplyv aj na ďalšiu plniti dodávok hovädzieho mäsa. Väčny nedostatok je v tom, že v chovateľů hospodárskych zvířat a dajičky sú odmenšovaní používaní a nie sú väzani na číselní zainteresovanosť.

a úžitkovosť hospodárskych zvierat. Táto úloha ostáva na výšine rade MUV a správe JRD.

◊ produkciu bravčového mäsa sa dodatočne úlohy výrazne prekročili a bolo dodané 9,5 q bravčového mäsa nadplán.

JRD v minulom roku donieslo pekné úspechy a čím väčšie aj táto skutočnosť, si naše družstvo za minulý rok vynakladá siadny schodok preplatach sa neapak po prvý krát od jeho založenia budú sa členom družstva vyplácať doplatky a pracovné jednotky, čo má veľký ohlas na zabezpečovaní pracovnej morálky.

◊ rentabilita hlavne na mlieku živočíšnej výroby sa veľmi zhoršila nepokojivé výsledky a to hlavne z toho dôvodu, že 1 liter mlieka sa vyrábalo za 1.80 Kčs a malo sa vyrábať za 1.35 Kčs, bravčové mäso sa vyrábalo 1 kg za 9.25 Kčs a malo sa vyrábať za 8.85 Kčs. U hovädského mäsa výroba 1 kg sa pohybovala za 6,90 Kčs, ale vyrábalo sa za 11,40 Kčs. ◊ produkciu vajec sa vyrábalo za 9,48 Kčs a malo sa vyrábať za 9,54 Kčs

Treba sa zamiesť o pomocí patronátneho národu ZB a výšny Hlavij, ktorý poskytoval v priebehu roka všestranne pomoci nášmu JRD.

◊ Pri iných rôznych letných poľnohospodárskych prácach bola zriadená operačná komisia, ktorá riadila celý chod letných prác a pravidelné každý deň zasadala a riešila problematika družstva.

Rok: 1964

Miestne
hospodárstvo

MNV v priebehu roka 1964 hospodáril s finančnými prostriedkami v hodnote 398.000 - Kčs. Z toho rozpočítané vlastné príjmy 225.000 - Kčs. Pre splnenie týchto úloh chýbala čiastka 428046 - Kčs.

Obec má spoju so susedom 1530 obyvateľov a tvorí jednu politickú obec, čosom zohľadniť sa na sasky úroveň, ako by to bolo vhodné. Nedostatkom toho bolo to, že dotiaľ nebolo uskutočnené rozšírenie sídl miestneho rozkladu na sused.

Imač naša obec ešte od r. 1958 je družstevnou obcou a evidujú iba troch súkromno hospodariacich poľníkov s výmerou pôdy do 6 ha, a troch so výmerou pôdy do 0,50 ha a sú to prestaralí občania.

Nadpolovičná väčšina občanov je zamestnaná u ŽB a Geologického ústavu. Za dobrú pracovnú morálku, ktorá je na našom JRD sa môžu pochváliť jediní dôchodcovia, ktorí súmerné pomáhajú pri jednotlivých prácach.

V priebehu roka došlo vo veľa prípadoch k úprave dôchodkov. Sociálne pomery našich občanov sú dobré čo sa týka i na úrovni kultúrnej úrovne. V priebehu roka bolo nahliadnuté veľké množstvo lekárov, takže už všetci občania majú lekárne prijímať. S úroveň kultúry je na dobrej úrovni. V priebehu roka boli prevedené opravy, prestavby a prestavby spolu u 5 rodinných domčekov a ukončená jedna novostavba. Základných nových stavieb v obci boli 6 a na susede jedna.

V rámci miestnej údržby prevedla sa oprava ľudovej požiarnej strážnice a započala sa oprava ľudovej MNV (byvalý dom Gämöryho) kde sa pozíta

z r. 1965 s prestatovaním predajne "Obuv" zo šoš-
rodu.

S potulovaním môžeme konštatovať, že ko-
munitária v našej obci sú sč na jednu nevyhovu-
júcu a s roka na rok obec dostáva veľmi málo
čiarok, aby mohla zabezpečiť výstavbu komu-
nitária do nových sídlisk.

Botaným problémom v našej obci je nedos-
tatoč pitnej vody. V obci bola postavená nová
budova Kákladný deväťročný školy do ktorej bol
vodovod namontovaný zo zdroja vody vraného
"Očlenica". Tento zdroj vody však vôbec nes-
tačí pre školu.

Výdavky na spo-
lčovskú potrebu
HNV nemá riadny riadne prevádzkárne, bežná
údržba bývaného fondu na sáovde je spravidlane
domovú správu v Jabčinej, ktorý tento fond
podlieha od rániu tba takto raka. Údržba býva-
nie je spravidlane v takom rozsahu aký by bolo
potrebné, na čo sú príjomy z radov občanov
v roku 1964 boli poskytnuté služby aby radeim no-
sledovali.

V obci bola riadene prevozovna kolistova,
ovšem s tou nevýhodou, že je to len v letnom období,
pretože táto prevozovna je umiestnená v nevyhovu-
júcej miestnosti.

Ako ďalšie prevozovna je riadene sberná
prádle na sáovde, ktorá sa dobre uplatnila.
V budúcom roku bude treba priadiť výťah máto
v obci, pretože v blížkej budúcnosti sa to značne
posilujú, keď občania musia dochádzať za masom
do sberného miesta. Okrem toho máme v obci jednu
predajnu, ktorá je výpredaj všetkých druhov potravín,

čo vobec nemystačuje pre taký počet občanov, ktoré do úvahy pripočítajme a tiež kamradov Geologického prieskumného, ktorí vyrazili v obci. Je potrebné uviesť sa so vznikom bupetu.

Na zárodok sú vznikajúce predajne: „Dobry“, „Fickil“, „Trojka a zelenina“, „Mliekarka“, „Mäso“, „Samostatka s potravinami“, „Oliv“. Občania so zvláštnymi bytmi predajni sú spokojní.

Čo sa týka rozvoja a obstarávania obce, naši občania každoročne obstarávajú svoje domy, byty a školy. V ústave ústavná sa starajú sami občania, ako moria občania v tomto smere je s. Korotica, ktorá každý rok obstarávajú hrob nemanického vojaka, ktorý leží na tunajšom cintoríne.

Občania mi sú spokojní s verejným osvetlením obce bola prevedená elek. plynová v r. 1931, kedy bola tiež vyrobené verejné osvetlenie. Ale od tej doby sú časť svojej vykanal a verejné osvetlenie prestalo existovať. Poriadok a kaberpriemyselných presúvkach na generálnu opravu verejného osvetlenia bola so stranou MNV viac krát navrhovaná, avšak bezvýsledne.

Veľký vplyv na ústave obce a jej rozvoj má aj „černý potok“, pultajúci do obce, ktorý je v súčasnosti v podaní Geologického prieskumného. Regulácia potoka a oslobodenie je stále dávana do plánov, avšak k realizácii týchto plánov nedošlo.

Keď miestnym komunistickým je veľmi ľahké pripomenúť, že v r. 1965 rada MNV sa zohľadňuje občania budú pokračovať vo výstavbe a úprave domov a verejných obcí, predtým finančné prostriedky v r. 1964 na MK boli vyčerpané na náhly a dorozučku.

Polnohospodárstvo:

JRD robaí obhospodaruje celkom 524,13 ha, z toho 154,41 ha orných pôdy. Členom na záhumienka sa poskytuje 74 ha uľhovej pôdy, z toho 32 ha orných pôdy. Členská nákladná časť JRD je 136 členov a z toho 30 stálych pracovníkov a samostatných. Na jednotku člena pripadá 3,30 ha pôdy, z čoho je 1,13 ha orných pôdy.

Náhrupní úlohy našho JRD v roku 1964 boli nasledovné:

Produkty:	plán:	skutočnosť:
Raž	227q	260,72q
Jámen	226q	21,84q
Zemiaky	675q	831,04q
Mäso	183q	148,04q
Mlieko	55.000	84.844 lita
Vajčka	30.000	22.268 ks.
HDo bytok	140	96.62
osipani	32	48.82

Družstvo resp. plánuje dodávky krmivého obilja a dôrodov veľkého rúcha, ktoré v tomto roku poskytnú náš kraj. Preto toto obilje ponúchame na plátných nádobách. Títo JRD celkom resp. plánuje náhrupní HD, ktoré bolo čiastočne prevedené v nákladnom pláne travičovým mäsom.

Puklad o donáknutých hektároch výnosov a produktov v roku 1964 v kirovčinskej výžobe.

Produkt	Skutočnosť v. 1963, q	plán v. 1964, q	Skutočnosť v. 1964, q
pšenica	8,2q	18q	18q
raž	10,1q	19,6q	14q
jámen	10,8q	18,4q	10,2q
ovos	9,4q	16,5q	10q

máso zjedu	149,16g	183g	154,62g
z toho HD	102,30g	140g	94,25g
osipani	46,86g	32g	58,94g
mličko	81.911l	94.500l	112.481l
rajčička	31.061ks.	30.500ks.	22.268ks.

JRD v istom roku splni plán výroby dobytka mimo púnie, táto skutočnosť bola podmienená r. 1963 rievlnou potrebou - birkou a r. 1964 veľkým suchom.

K celkovým ha výnosom z podružní tabliá po dohľad, že sa nedostatočne pripravovali maštiným krmivom, ktoré výrobu JRD tabliá nemohlo zabezpečiť v takom množstve ako by bolo JRD potrebovalo a tabliá preto, lebo neboli dodržané stavy hospodárstevných terítal. Tabliá ani zo strany PNZ-košičare neboli JRD dodané požadované priemyselné krmivá, ktoré JRD muselo potrebovať.

V kvóciónej výrobe vyplnili produkciu mäsa navrhujú na nedodržaní plánovaných stavov HD JRD v CVFP výroba 1964 plánovato v súhrpam od členov 10 kusov HD, avšak toto sa nemohlo previesť, pretože JRD nemelo dostatok umiestňovacích priestorov.

Samé dobre výsledky družstvo vykazujú v úžitkovosti krmov a dojivosti. Výroba mlieka má stupajiacu tendenciu.

Produktivita	r. 1963	r. 1964
hrubá produktivita RV	381.000.- Kčs	355.000.- Kčs
hrubá produktivita ŽV	320.000.- Kčs	369.000.- Kčs
zotrchozpedárka produkcia	621.000.- Kčs	724.000.- Kčs
Reproduk. produkcia	—	630.000.- Kčs

V porovnaní s rokom 1963 má teda produktivita stupajúcim tendenciu. Prásklinnej výroby sa to odohradilo najmä vďaka hektárových výnosov, menovite u krmivách, ale v živočišnej výrobe hlavne vďaka vyššiemu dojarskému mlieka u kráv.

Náklady z roka 1963 a 1964

Druh nákladov	Skutočnosť z r. 1963	plán z r. 1964	Skutočnosť z r. 1964
Náklady na výrobu	661.000 - Kčs	690.000 - Kčs	740.000 - Kčs
z toho mzdový	242.000 -	235.000 -	240.000 -
Polonnie hmoty	43.000 -	42.000 -	64.000 -
bežné opravy	50.000 -	45.000 -	92.000 -
odrody dane a poisť.	62.000 -	60.000 -	119.000 -
členský na pracovnú zjednotku vyplatené	210.000 -	274.000 -	222.000 -

Z uvedeného je vidieť, že ide o prebrocenié mzdový a bežných oprav, ktoré boli zapríčinené v mzdovej politike a to aj z toho dôvodu, že JRD dostalo prideleného pracovníka od výrobnej poľnohospodárskej správy z krmivárne pre živočišnú výrobu. Okrem toho v pláne nebolo počítané s jedným mzdovým pracovníkom, ktorý bol po celý rok ako vedúci stádovej skupiny.

Z bežných opravách bolo prebrocenié z toho dôvodu, že v roku 1964 sa nepočítalo s generálnou opravou pásového traktora, ktorého oprava stála 19.000 Kčs. Táto suma musela JRD uhradiť z prevádzkových prostriedkov. Okrem toho boli zakúpené súčiastky na udržiavanie masťáckeho kľuča z hodnoty 10.000 Kčs, takže bola prevedená oprava traktorov z celkovej hodnoty 10.000 - Kčs.

JRD v oblasti produkcie na rok 1964 bolo naplánované z sumy 16.000 - Kčs. Táto skutočnosť bola zaprí-

činná veľkým súkromím čo malo vplyv na hektárovú výnosy a späť na kivišimú reprodukčnú výnosnosť 243.000.- Kčs. Príplatky boli mierne plátnym usadením a rozdelil finančného hospodárstva bol doplnený.

Pracovní morálka v r. 1964 na JRD bola veľmi dobrá. Veľký druhý poľnohospodárskych prác počinie jarným obdobím a končíe jenným boli reč a kvalitne prevedení. Veľký organizovaní akcie veľké brigády sa osvedčili hlavne v špičkových poľnohospodárskyh prácach.

Materská škola v obci je umiestnená v starom budove, ktorá bola postavená v. 1951. Toto číslo je jednoručka spočítan dĺž 30. Je tu umiestnený aj prvý ročník ZŠ.

Čo sa týka ulkariho stavu 143 je potrebná oprava a to strechy, dvora, kábriadi a vodovod. Keď od roku 1966 je budova bez vody. K odstráneniu týchto nedostatkov pomôže len generálna oprava.

Kooperatívne prostriedky pre 143 mi nie prebierajú a sú veľmi používané.

Materská škola na závođe je umiestnená v budove šikovnímých bari kivišimá Glana. Gltuna je jednoručka spočítan dĺž 31. Aj na tejto škole sa financujú prostriedky veľmi úsporné.

Základná dvojtlačná škola na závođe ročníky 1-5, má uspokojivé výsledky.

Čo sa týka kvalifikácie a kvality vyučiteľov na tejto škole, je na priemernom úrovni. V tomto roku bolo 119 žiakov a ktorých 11 neprešlo.

Na ZŠ v obci bolo 500 žiakov a vyučujú sa na dve smeny. Súčasne pre polytechnickú výstavu

si vybarvení len ústředně a; to len následnou patronou. Nebo zároveň ŽB v říší; Hlavě. Při této škole je ani dení a; "Drušina mládeže" s počtem nábor 14. Klub na škole v průběhu roka byl avšingí.

Rozpočtoví prostředky při ŽB v obci nestáčí kysí "skutocí" náklady této školy, při nadměrné spotřebě pativa.

Školská jídelna při ŽB má dva a pol pracovní síly. Ředice školské jídelny je učitelka, kterou byla funkce převzata na odměnu. Počet strávníků se pohyblivý podle ročního období. Hlavní jídelna je dodávková. Hlavní se vybírá podle příjmových rodičů.

V tomto roku došlo a; ke hrdoumým změnám na škole a to ve funkcích. Připravil ředitel Pavol Bilian bol přeložený na ústavu škole zelného do roka do jilivny a na jeho místo bol menovaný bývalý zástupce této školy Vincent Blanač. Za zástupce školy bol ustanovený Arpad Filip. Vincent Blanač se ředitelské funkce zhostil utímí dobu a hned od jeho nástupu začal obstarávaním školy ako aj aleho jej areálu.

Osvetová činnost

Činnost osvetovej besedy sa známe zlepšila. Zlepšení nastalo a; následnou jana Gorce, učitelka, kterou sa ujal funkce redičského OB.

V průběhu roka boli usporiadané pomocou socialistické akademie 4 přednášky, 6 kulturních podujatí. Z toho 5 divadelních představení a jedno vystupení janky Gurovej. Tálej boli 6 tančnic kabany a 8 spomienkové slavnosti. P. S. 1964 príjmy OB činilo 6.658 Kč, z toho výdavky boli 3.039 - Kč. Zisk sa prevádzal na súčasných sporiteľní.

Miestna ľudová knižnica je umiestnená na MNV. Nová miestnosť pre túto knižnicu je pripravená v bývalej zjedlní Materskej školy. Knižnica v priebehu roka nakupovala 114 titulov z toho množstvo 40 titulov. Celkovo bolo vyposiadaných 431 kníh. Ushulocina bola jedna beuda o knihe "Mladi' hrdinovia". Celková činnosť LK je tuha hodnotit' kladne.

Rok 1965

Miestny národný výbor v r. 1965 hospodáril finančnými prostriedkami v hodnote 472.696,39 Kčs. Miestne hospodárstvo:

Obec spolu so národom tvorí jedniú politickú obec a má 1530 obyvateľov. Dobrá spolupráca medzi národom a obcou nebola zabezpečená ani v r. 1965 pri práci, ktorí sa uvádzali v priložených rokoch. K rozšíreniu miestneho rozkladu nedošlo ani v priebehu roka 1965, pretože neboli zabezpečené finančné prostriedky.

Kritika životných obyvateľov obce je na dobrej úrovni. To sa odzrkadľuje aj v modernom vybavení domácností, so vzrastajúcou úrovňou príjmov a rôznych ekonomických spoločností. Vyššia rodinná domosť bola prevádzaná v 6 prípadoch.

V dôsledky boli v 200 prípadoch upravené, tým sa snížil počet sociálnych slabých občanov na 8 prípadov.

V priebehu roka 1965 sa prevádzala v rámci akcie "L" výstavba školskej pri sákladnej detských školy. Hlavné úlohou bolo možnosť a toulo roku prevádzat' ten stroyár' práca, kde isto o prímenní a vyrovnávaní školní. Práci prevádzali

obrazu, melioračné družstvo v Rožňany na základe
 osobnej dohody. V priebehu roka 1965 sa investo-
 valo na úpravu zemných prác 119.746,39 Kčs.
 Obec sa rozhodla ľudí sa musieť pohracovať
 v budúcom roku.

V priebehu roka sa nariadili žiadne ďalšie
 prevádzkare. Práce pu obyvateľstva boli zabezpečo-
 né osobami ktorým povolani vydal MNV na prví-
 dsami jednotlivých profesií ako murařstvo, pílenie
 dreva, lesárske práce, inštalácie a kámočenské
 i stavníctvo. Na kuzárské práce bola zjednotie-
 com daná výnimka ONV-odborom 144, na ich
 vlastnú žiadosť.

Z prevádzaných profesií v obci bola zistena
 pu rozporúch MNV finančná hodnota v sume 1.415 Kčs
 vo forme daní a príjmov.

Aj sberná prosba, ktorá je umiestnená na
 pôrode pošy torala občanom dobre služby.

Pu služby obyvateľstvu aj v tomto roku
 via teplejšie absolúcie dobre služby kolicstvo
 Sotú služby nebolo možné sriadiť pu nedostatok
 priestorov. Sotú služby, ktorí na pošy lúpi
 obyvateľov ako napr. pudať všetkých druhov
 potravín vlladom na miestnosti nespovedajú
 druhým požiadarkam.

Vredajná „Zdroj“ je umiestnená v starý
 nuy kovúncij budove MNV. S ked' rada MNV v prie-
 behu roka previedla prostriedkmi podniku
 riadiť Zdroj v Rožňave určili opalenie pu
 zabezpečenie finančných prostriedkov na vyžadku
 obchodných domov pu obec, k realizácii nedostatok.
 Na základe mnohých pripomienok obyvateľov obci

roada MNU na spolupráci podnikovité riaditeľstva Ždroy
riadili ľudajnu mládež a pečovajú o jej miestnosti
požiárnej ochrany, čo sme skúsili len dočasne.

V tomto roku bola v obci zriadená prevádzka
„Občani“, ktorí umiestnili v miestnosti vedľa Ždroy,
ktorá sa ziskala adaptáciou.

V tomto roku sa previedli tieto akcie:

1. Občania boli povinní v rámci týchto akcií
očistiť si svoje nádradky pred domami, vyradiť kocky
a vyčistiť aj okolité domy.

2. Vyčistiť potok pred svojimi domami a sa-
sadiť lipky ľubodky na vyťomajších miestach. Pre
tieto akcie prijali občania aj hodnotnú aktivitu
na počesť XIII. júniu K.S.C.

V tomto roku sa previedla rekonštrukcia
verejného osvetlenia a rozšírila sa aj sieť verejného
osvetlenia aj na vidliško národ. Na tieto akcie
boli vyčerpané finančné prostriedky vo výške
19.243.46 Kčs.

Na ústku miestnych komunikačii mal MNU
rozpočítané finančné prostriedky vo výške 29.300 Kčs,
z ktorých vyčerpal len 10.137 Kčs. Z toho bola
upravená ústa smerom na zeleňovní nástachu
a zakúpil sa štrk pre ďalšiu výstavbu úst ob-
šircom roku. Z týchto prostriedkov bola upravená
betónová lažka naproti Gocállaasky.

ZDJ v obci v r. 1965 evidovala 504 riakov.

Na jednom učebni pripadlo v priemere 24 riakov.
Z celkového počtu je vidieť, že hľadá sa učebni
nepostarajú študentským potrebám. Budova má 9 uč-
ni a z učebni sa ziskali generálna opravou starý
budovy. Menšie učebni sú nevyhovujúce a potrebi boli

Prvá časť
a
mládežnícky
obce.

Školstvo
a
kultúra

priradení z kabinetov na školskej družiny a miestnosti
pre P.O. a ČSM. Z toho dôvodu sa prekrížilo
k vybudovaniu ďalších tried to ubratím chod-
by a vestibulu.

V roku 1964/65 sa vypracoval na dve zmeny
a to z rovin kôch 1-0.

V priebehu roka 1965 sa na ZŠ s rámci
súdržky previedli tieto opravy:

1. Kvadrát sa skladá z štyroch papiera.
2. Zamurovali sa okno z tried, ktoré bolo na
významní.
3. Zastli sa a vymenili okna na prízemní
na drôtení.
4. Opravili sa rúchody, splachovače a výmena
kôch a kúrk.
5. Zriadila sa nová riadiace a storovná
6. Vymaľovali sa vnútorné priestory budovy
a spodná časť sa natrela olejovými farbami.

Plánovali sa aj opravy odborných učební pre fyziku,
ktoré siaci už 8. rok používajú t.j. vobec sa o nej
nemyslelo pre školu, ktorí mohli už pri nýplaste
školy.

Ďalším nedostatkom je pitná a užitková voda,
čoho príčinou sú rôzne hygienické škody a infekčné
choroby u riakov.

Podobný prípad je aj v Materskej škole a v budove
byvalej národnej školy. Tieto budovy sú v podstate
majni, ak škola je v inštalacnom zariadení vodovodu
ako aj v úradu, ktoré je umiestnené v studni naproti
škole.

Ďalším vážnym nedostatkom je na ZŠ veľká
spotreba uhlia, čo napričinuje prepracovaním f. nanoných
nákladov.

Veľká spotoba uhlia na LDJ roby je zaplúnená pravepodobne tým, že usuduje kúrenie má jeden kotol na paru a ostatní na rodu. Pri vyhurovaní na paru je potrebné kúriť rodu na 100°C a na rodu kotol, len na 46°C .

Čo sa týka nedostatkov priestorov pomohla by jedine pristavba, alebo nadstavba, kde by sa získalo ďalších aspoň 6 miest.

Roku 1965 pribudla do dieťa pre pracovní vyučovanie pásová jila a takto si môžu ušetriť strojovoenergetickú časť rovné učebné pomôcky. Veľmi dobre sa rozvíja pracovná vyučovanie, na pozemku. Je tu zriadený choraktívny areál v ktorom sa chorajú: srnec, kôčky, najas. Často sú aj učebný kúričov o jedinom učebnom podi-
nou.

Strojovoenergetická bol zhotovený skensk a par-
reniška, ktorí sa vyvíjajú na spolupráce
náhradníka JRD pre pestovanie ohrasných
kvetin, ktorí súvisia pre ohrasovaním školy školy
ako aj vnútorných priestorov budovy. Ďalej sa
postupuje prirada

Na škole je zriadená DH s počtom riadkov
22, ovšem miesto pre družinu zvyšujú. Školský
klub pre nedostatok miesta nie je.

Školská jedáleň eviduje približne 170 strav-
níkov. Tu tu zamestnaní 3 pracovníci. Každý školská
ma má priradené skladovanie priestory, ktoré nie po-
môže ublížiť a takto nevhodné, preto sa nemôže
skladovať väčšie množstvo potravín. Skapanta
skolov nestaci na počet stravníkov a preto už
v r. 1960 bývaly riaditeľ, Píjens, podporoval nový hotel.

ZDZ na závode rovin'ky 1-5, má dostatok priestorov. K príbehu roba sa tuna previedli menšie údržbové práce ako priadanie zábrn a oprava schodov do vedu školy. Na tyto školy je potrebné previesť aj generálnu opravu strechy nad telocvičňou, pretože je v dekadálnom stave.

Miestna ľudová knižnica:

Je umiestnená toho času v bývalej jedálni 143. Miestnosť po vybavení policami, stolmi a stoličkami, koberecami a iným náradím, je vyhovujúca pre uvedenie učely.

Bol nahripený nový moderný nábytok a počíta sa i so zriadením učalne v tejto miestnosti, pretože počet študentov stále vzrastá.

Činnosť ošvedčenej besedy:

Činnosť OB sporovaním v roka 1964 značne poklesla. Tento nedostatok sa pyjavil hlavne v tomto období, pretože vedúci OB Ján Švorca, bol zariadený do ďalšieho štúdiu na vysokej škole. Ako aj napriek tomu je treba spomenúť veľmi hodnotné spoluprácu "Pluhu" a niekoľko samostatných zábran, ktoré boli organizované masovými streškami roba.

Polnohospodárstvo

Rok 1965 bol pre poľnohospodárstvo mimoriadne ťažký. JRD v tomto roba obhospodarovalo 459 ha poľnohospodárskej pôdy, z toho ornú pôdu 126 ha.

JRD plánovaní osvetiť plochy dobvato, ale nedosiahla plánované výnosy v zierolivých druhov rastlinných produktoch.

Plnenie dovážaných-ha výnosov v roba 1965:

Druh plodiny:	Plánovaný výnos z 1 ha	Skut. výnos z 1 ha	Plánovaný výnos z 1 ha	Skut. výnos z 1 ha	Rozdiel
Čunvia	18 g	18 g	90 g	90 g	—
Kari	19,6 g	13 g	490 g	325 g	165 g
Jačmeň	11,4 g	8 g	740 g	320 g	420 g
Oros	16,5 g	8 g	239 g	112 g	127 g

Zemiaky	115q	50q	2.300q	1000q	1.300q
Tráv. krm.	50q	50q	850q	850q	—
Subst. na sil.	334q	100q	2.585q	1.800q	1.425q
Seno a kôk	30q	39q	2.460q	3.244q	+ 1254q

Aj z prehľadu a tabuľky je vidieť, že neboli dosiahnutí plánovani výnosy a to hlavne u obilnín. Neplnenie produkčných výnosov bolo napravené hlavne neustálymi dovoďami a prútkom celého roka.

Trba uviesť, že mliekari počali vykupovať krmovinu u nakladní družstev. Pujali sa to u sena, ktoré sa získalo dvojnásobou čo u mliekariach konalo sa horšie než v iných. Dostalok krmoviny sa odrazil aj na výnosy prirastku hovädzieho dobytku ako aj o plnení dodávky mlieka. U obilnín bol stav veľmi neuspokojivý. Na silu počali tiež u krmivových produktoch dosiahnuť len 50% výnos. Aj napriek silnému počiatku plánovanej úlohy voči spoločnosti JRD splnili, tak napr.: krmivo bolo splnené na 100,4%, seno na 164%. Dodávka krmiva bola splnená iba na 46%.

K tomuto roku praradná morálka u členov JRD a u brigádnikov bola dobrá.

Na úseku živočíšnej výroby neboli dosiahnutí také živocisná výnosy, ako sa očakávali v rastlinnej výrobe. výroba:

Plnenie plánovaných druhov a roka 1955:

Produkt	alkový plán	skutočnosť	%
mäso	141q	119,09q	68%
z toho HD	15q	84,52q	54,1%
mäso hovädie	15q	32,79q	24,5%
mlieko	84.000 l	113.322 l	

Alkosa výroba mlieka bola dosiahnutá 130.000 l. Právná denná dojitnosť na jednu dojnicu je 4,83 liter.

Za uľ' roka na jednu dojnicu pripada 1.433 litrov mlieka, čo predstavuje viac o 133 litrov viac ako v predchádzajúcom roku.

JRD z roka na rok sa parí s dodatočnou kovárníckou masou, pretože nemá ustajňovací priestory pre hovädzí dobytok. JRD zabezpečuje produkciu mäsa po stavu cca 140 ks hovädzieho dobytku, pričom má len jednu mäsoraniú mašinu a jednu drevenú baráku pre kŕmák, v ktorom už sim'ne obdobia je sama čo naprič'nuje, čiastkovo, by mláde mladého dobytku.

Imr. lebné usady na ZB z roku 1965

Dňa 25. V. 1965 utrpel smrteľný úraz Burger Ondrej, pomocný lamieč narodený 15. XII. 1943 v Šatbíní. Úraz utrpel na bani "Július", kde na neho spadlo veľké množstvo korniny.

V roku 1965 bol ďalší smrteľný úraz a to 18. X. 1965 lamieč, Čák Pavol, narodený 15. XII. v Čotlove. Smrteľný úraz utrpel na bani "Maro" v Kiričij Hlany.

Úmrt' bola naprič'nená jedom korniny.

Blanc Vincent - riaditeľ školy.

Filip Arpád - káškupca riaditeľ.

vysúpiči: Dana Blanka, Juraj Gencánsky, Gešová Edele, Kováč Ján, Naggy Osto, Florek Milan, Filipová Gizela, Šimárová Jarina, Heršková Gizela, Ivarka Ján, Kiatová Eva, Mikulík Ladislav, Mikulšková Gyria, Hankovičová Zuzana, Laniak Ondrej, Kolarová Kvetla, Šernogová Olga, Naggyová Kocla, Honduš Ján, Heršková Marta, Jurimová Maria - Floreková, Kanabová Anna, Trilicová Anna, Hrbálová Magda.

vedúca DM - Gencánská Aláca.

Účtovní

bani:

Účtovní na

ZDŠ

Roky: 1966 - 1967

MNV hospodáril v príbichu roka 1966 a tak isto aj v r. 1967 s finančnými prostriedkami v sume na jednu rok asi 500.000.- Kčs.

Miestne
hospodárstvo.

Obec v týchto rokoch spolu so národom mala 1966 obyvateľov a tvorí jednu politickú obec. Trámi okrem sa obec naroduje medzi banícke obce, pretože väčšina obyvateľstva pracuje na tunajšom národe ŽB. Pracujúca inteligencia, ktorá je odhárana na strane okrem mesta Košíc, alebo na okolitých národoch v okrese, dochádza domov autobusovými alebo riekarskými spojmi.

Živobitná úroveň obyvateľov obce na dobrú úroveň. Táto skutečnosť sa prejavuje hlavne pri výstavbe nových rodinných domov, ktoré začínajú prijímať. Hovorí od r. 1964 v rokoch 221 kusov. Elektrické zariadenia vlastná škola hovorí domácnosť. Obytných ári od r. 1967 bolo 11 kusov. Vyrastá oba sa najviac prejavuje na opravách, pri stavbách rodinných domov, ako aj individuálna výstavba nových rodinných domov. V príbichu roka 1966 a 67 bola zakázaná výstavba nových obytných domov v dvojschodových prípadoch.

Aj dôchodky obyvateľov obce sú vo väčšine dobré, pretože väčšina dôchodcov odísť do dôchodku, na Slovenských baní a priemel dôchodku u týchto ľudí činí 1.400.- Kčs mesačne. Veľká diferenciácia medzi baníckymi - dôchodcami sa prejavuje u staršej generácii, ktorá nie vyrobila pod rovnou pláť rokov, no do dôchodku odísť pod úpravou dôchodkov. U týchto dôchodkov činí priemerné 800.- Kčs

Dôchodky sociálne slabým osobám boli v príbichu r. 1966/67 úpravené MNV, komisiou pre sociálne kalifikácie.

Dobrá r. 1964 nebola ani jedna osoba, ktorá by mala nižší dôchodok ako 200.-Kčs.

Obec je obcou dvojsmernou. Pôda je združená do JRD a obrába sa spoločne. Počet členov z JRD je 130 osôb.

Z nedostatkov, ktoré sa vyskytli v priebehu r. 1960 ako aj z titulu prijatých návrhov na počesť XIII. výročia N.SČ sa pre zabezpečenie úloh pre rok 1966 prijali nasledovné opatrenia:

1. Pre zvýšenie hektárových výnosov a pre zvýšenie vyplnenia úloh na úseku poľnohospodárstva hlavne pri pšaroch a hovädzieho dobytku, bude treba venovať zvýšenú pozornosť obrábaniu pôdy, ošetrovaniu jednotlivých druhov obilnín a tabľák, p. r. 1966 pristúpiť k výstavbe krmivna, ktorý je započatý do plánu na tento rok.

2. Na úseku ukladovania obcí pristúpiť v tomto roku k výstavbe veľkých druhom stranou obce nako sa navaralo 100.000.-Kčs.

3. Pre ďalšie ukladovanie obcí sa napojíme s reguláciou ústného potoka, pretekajúceho cez obec a to r. 1967.

4. Na úseku poskytovania služieb obyvateľstvu podľa nariadenia ÚV-KS z decembra r. 1964, priadiť v obci predajňu pre mlieko mäsa a pre predaj zeleniny. Podmienky pre obe predajne pripraviť do konca r. 1966.

5. Na úseku školstva ukladovať na nedostatok učební a iných prístrojov pre kratšími výučbami, na škole zabezpečiť prostriedky na finančnom odbore ONV, odbore školstva a kultúry pre výstavbu ZŠ.

6. Na ZŠ zabezpečiť výstavbu nového zariadenia, putovať krajiny stav je nevykonaný a stále kroví výstavy epizodmi, hlavne športy.

7. Na úseku ZŠ zveriť správnu starostlivosť

Kloovinou

8. Proshudnistvom školnikov na obvek ŽDŽ "Kabejpin" idričbarske piaci na školack, aby sa zamedzilo posthodovanie narodného majetku.

Je treba poznamenat, že akcii v r. 1966 boli splnené len niektoré a to hlavne z nedostatku finančných prostriedkov, ako aj nedostatkom aktivity zo strany národného výboru.

Keď vyššie uvedené úrovne občanov dopomohlo v r. 1964 i nová sústava riadenia národného hospodárstva, ktorá 1. januára 1964 prišla i so nástoj ŽD, následkom čoho boli v priebehu roka 1964 dosiahnuté dobré výsledky. Toto sa odrazilo i vo finančnej efektive, takže na výročný účtovný schôdzky ŽD boli vyplacané tri koruny ako doplatky na jednú pracovnú jednotku. Okrem toho sa vyplátilo 20% členom ŽD za uskladnenie živého i mŕtvého inventáru pri ročnej ŽD v tenajších obciach.

Robia sa tiež dvoja jednotlivé hospodárstvá zotúci a to jeden s pôdou 9,50 ha a jeden 2 ha. Ani sa jednotky nie sú predpokladajú k plneniu predpisovaných výročných úloh.

Do štátom štát roku 1967 sa končne pristúpilo k regulácii miestneho zotoka. Na túto akciu boli plánované finančné prostriedky z rozpočtu MNV v sume 20.000 - Kčs. Tieto finančné prostriedky boli použité na nákup materiálu a na vyplácanie odly mŕtvych odbočovníkom, murárom a inému technickému personálu. Ostatné práce sa zabezpečovali brigádami. Pri týchto prácach odpracovali občania brigádami 520 hodín. Ešte je potrebné uviesť, že sa riad nevyčerpalo ani tých 20.000 - Kčs, pretože akcia sa započala len v septembri a pracovalo sa len iba votné soboty a nedele. V novembri boli už po-

more dost "milé" mladý, čo znamená pokračovať v práci. Takže sa má pokračovať aj v r. 1968.

Školstvo:
Na ústave školstva je treba posunúť, re r. 1964 MNV previedol opravu strechy nad telocvičňou ZDŠ za pomoci stavebných prác pri miestrom J. D. a to v rámci podnikovej výroby. Táto akcia stála 4000 Kč. Peniare na túto akciu boli úrpani s rozpočtom ONV odbor školstva a kultúry.

ZDŠ v obci má roby zápany s nedostatkom vody, vďaka čomu nie je možné ani pri najlepšej snahе zabezpečiť potrebnú hygienu. Podobný problém je aj v priestoroch, ktorí vedú na kapacitu riakov. Občania objavia stavom na škole sú nevyhovujúci. MNV riadil o finančnú pomoc ONV ale sabral berný - štud. Obitom treba podstatne, re ani MNV roba nedokázal dobrať pradiť podľa plánuho usporiadania pod č. 106 a 343 / 1966 riadnu prevádzkárnu, s ktorou by bol možný vytvoriť fond rozvoja obce a zároveň aby sa boli zlepšili aj služby obyvateľstvu.

V roku 1966 vyvíjorali pole na ZDŠ tieto učiteľia:

Blanár Vincent - riaditeľ školy

Felip, Opád - zástupca riad.

Blanárová Danuša

Šankovcová Zuzana

Gencánsky Juraj

Grba Jan

Honečný Štefan

Glbová Olga

Jurimová Maria

Gróca Jan

Kolárová Kvetka

Trtková Anna

Krišková Eva

Veľkými Štefan

Loziak Ondrej

Langos Ondrej

Mikubík Ladislav

Filipová Jitka

Mikubiková Livia

Hričková Marta

Kagyzová Kvetka

Hričková Jitka

Loziak Milan

Danárová Anna

Nagy Odo
Percii Ladislav

Limárová Darina
Klára Gencánská, vedúca DM.

Rok 1964

Blanár Vincent - riaditeľ školy	Gerba Ján
Filip Arpád - vedúca riaditeľ	Herbová Olga
Doničková Kvetta	Hankovická Zuzana
Blanárová Zana	Grósová Ján
Gencánsky Juraj	Trilicová Anna
Hončivý Štefan	Filipová Gizela
Laviak Ondrej	Langáš Ondrej
Mikulík Ladislav	Kanabová Anna
Mikulíková Lívia	Kováč Juraj
Nagyová Kvetta	Nagy Odo
Freudlová Klára	Ondrej Ján
Horáková Mária	Limárová Darina
Kováč Milan	Gencánská Klára, vedúca DM.

Na záver je treba pridať a zdôrazniť to, čo najviac súvisí s riadením podniku.

Rok je hotový, ale len v ľahkých chvíľach.

V r. 1964 sa na záver napočítalo výstavbu kúpaliska, ktorého výstavba sa aj v tomto roku akon-
čito. Akčná hodnota kúpaliska bola 444.000.-Kč.
Táto akcia sa postavila v regrese záveru. Táto
akcia mala sa previesť výdavkami, avšak MUV ako
aj sa rozhodli obyvateľov muselo sa na budúci prácu
platiť. Výdavky sa mala zvýšiť hodnota o výšku
220.000.-Kč. Táto položka musel potom záver riešiť
v vlastných zdrojoch a vlastnými pracovnými.

V posledných rokoch sa robí veľa honorárne a kul-
túre predaja potravinových článkov, ako aj predaja
v miestnom pohostinstve. Vládcom sa stávajú

obce a obec na krizovatek s dobrým obchodným ob-
 tom sa už dávno kistilo, že starí miestnosti,
 ringoviny a je potrebné pristúpiť k ný starbe ob-
 mych prístorov a pohostinstva.

Na nátlak obyvateľov obec začal HNV robiť
 hladat' usky pivnice uk mimikerstva a pohostinstva
 obchodu. Golacine s podnikovým riaditeľstvom
 RAJ a ZDROJ pristúpilo sa v r. 1964 k ný starbe ob-
 stav pre obchody / predaj mäsa, mlieka a potravín
 a k ný starbe pohostinstva. Na tieto práce boli na-
 počítaní finančné prostriedky vo výške 1.406.000 Kč
 z tých čiastky malo ísť na ný starbu obchodu
 840.000 Kč a na ný starbu pohostinstva 966.000 Kč
 Otvore starby prevádzal „ Okresný stavebný podnik
 v Rožňave“. Inventorom jednotlívych stavieb boli
 kasinterovani podniky.

Táto v tomto roku bola prevedená gene-
 ralna rekonštrukcia verejného osvetlenia v obci
 a na návode. Nymenilo sa 20 svietidiel v obci a na
 návode 40 kusov. Chýbalo 18 kusov, ktoré majú byť
 dodané do februára r. 1968. Keďže pome pri práciach
 pošy beral návod ZB, ktorý dal malo odborných aj
 chýbajúcí materiál. Finančné prostriedky sa čipali
 z prostriedkov rozvoja a rezerv.

Kada HNV počas volebného obdobia mala sa
 púisť mnohé palčivé starby rozvoja obce. No siac
 častokrat pre pomere značnú pohostnosť samého
 predsedu HNV ako aj pre slabú organizovanosť sa
 mnohé naličavi veci pre rozvoj obce oddialovali ba sa
 beč sa nerealizovali. Mnohé veci sa púisťi len vtedy,
 keď nastal havarizijný stav.

Pod nátlakom obyvateľov museli aj obchodu

partneri v r. 1966 pristúpili ku konečnému rozhodnutiu a definitívne rozhodnutie o výstavbe na sponzorovaných
 tržnici, ktorých výstavba sa započala v r. 1964. Cieľom
 tento účel bada MNV v oblasti previedla aj výber stave-
 niska, v r. 1966 a v júní 1964 boli stavby zahájené.
 Cieľom obchody bolo vybrať stavenisko na "Gadl"
 a pre reštauráciu na Gärnöryho nátradi kde pred-
 tým stali dve nové baraky geologického prieskumu
 v Rožňave.

Výstavbu výstavby obchodov sa zmysluplná
 aj otázka úpravy cesty po druhej strane ul. Materiál
 na cestu bol kúpený v r. 1965-66. V r. 1964 bol
 zakúpený ďalší materiál v hodnote asi 40.000,- Kčs.
 Toto summa bola MNV refundovaná Správou cest
 v Rožňave v mesiaci októbri, kedy boli práce na ceste
 k novej škole a na Kytlovské ulici ukončené. Celkový
 náklad na výstavbu týchto ciest činil 328.000,- Kčs.
 Zo rozpočtu MNV bolo finančných prostriedkov ONV pri-
 delených len 80.000,- Kčs, preto MNV musel vybrať pôžičku
 a chýbajúce peniaze uloženie obnosu boli dosahová-
 ne predĺžení ONV v Rožňave. Zo spravy ciest hlavný dôvod
 pri prácach mal Štefan Mandrák.

V r. 1964 sú evidované pri MNV tieto komisie:

1. Finančno-plánovacia
2. Škola a zdravotná
3. Sociálne zabezpečenie
4. výstavby
5. pre udržanie verejného poriadku
6. záložného odovzdania.

Všetky komisie majú byť po celej ročnej dobe na po-
 moce MNV pri realizácii úloh, čo sa má riešiť podľa možnosti,
 aby všetky komisie plnili svoje úlohy vypracujú a ich kom-
 pletiu.